

# 江苏工人报

国内统一刊号  
CN32-0003  
邮发代号 27-45  
第 10326 期

星期一 2023年2月27日  
(农历癸卯年二月初八)



江苏省总工会主管主办 江苏工人报社出版 今日八版

微信

微博

E-mail: isarbs@126.com

江苏工会服务网: www.isahfw.com

江苏工人报新闻网: www.isarb.com

## 习近平复信令匈中双语学校师生倍感鼓舞

据新华社电 当地时间24日,中国驻匈牙利大使馆临时代办杨超向匈中双语学校师生转交了来自中国国家主席习近平的复信。习近平主席在复信中鼓励匈牙利青少年更多了解中国,做传承发展匈中友好事业的使者。这封情真意切的回信,令匈中双语学校师生倍感温暖和鼓舞。

拿着刚刚收到的复信原件,匈中双语学校两位写信的学生胡灵月和宋智孝喜悦之情溢于言表:“真的开心得要跳起来!”今年春节前夕,胡灵月、宋智孝代表全校学生致信习近平主席和夫人彭丽媛教授,按照中国风俗拜年,讲述在校学习中文12年的感受,表达将来到中国上大学、为匈中友好作贡献的愿望。

在复信中,习近平主席强调,欢迎你们高中毕业后到中国读大学,也希望越来越多的匈牙利青少年喜欢上中文、学习中文,有机会到中国走一走、看一看,更多地了解当今中国和中国的历史文化,努力做传承发展匈中友好事业的使者。

2009年10月,时任国家副主席习近平访问匈牙利期间,曾到匈中双语学校考察。从那时起,习近平主席就与这里的师生结下了深厚的情谊。14年前的情景,对匈方校长埃尔德伊·苏珊娜来说,依然历历在目。

埃尔德伊回忆说,当时天气降温,习主席怕孩子们着凉,还特意嘱咐他们赶紧回到室内。

复信转交仪式当天,埃尔德伊早早来到学校,迎接这个“大日子”。她说,没想到能这么快就收到来自习近平主席的回信。“这封信令人倍感温暖,整个学校都十分欢欣鼓舞,给学生们带来更多学习中文的动力。”

## 春风送岗促发展 工创美好新生活

# 全国工会就业创业服务系列活动暨长三角区域工会综合招聘会启动

### 主会场提供700多个工种近13000个就业岗位

本报讯(记者 陆夏彩君)“工作的地点可以安排在地铁附近吗?”“你的年纪较轻,各方面条件都不错,我们奥体附近合作的一家单位就比较适合你。”这是2月25日上午8点半,求职者王则强与东恒国际物业公司的人力资源总监王建刚的一段对话。当天上午,“春风送岗促发展 工创美好新生活”2023年全国工会就业创业服务系列活动暨长三角区域工会综合招聘会在南京启动。全国总工会副主席、书记处书记、党组成员杨宇栋线上出席并作视频讲话。江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强出席。

本次活动由江苏、上海、浙江、安徽四地总工会联合南京市总工会共同承办,得到江苏省人力资源和社会保障厅,以及福建、广东、广西、重庆、四川等地总工会的大力支持,这是工会组织履职尽责,推动实现高质量就业,做好促进职工就业创业工作的一项重要举措。

杨宇栋指出,长三角地区是中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,在推动高质量发展方面进行了积极探索。近年来,江苏省总工会持续开展就业创业服务,做实“搭建平台、技能培训、援助服

务、扶持创业”四项举措,形成了“工会创业贷”等一批具有影响力的就业服务品牌。在江苏南京启动2023年全国工会就业创业服务系列活动,就是要充分发挥工会组织作用,为广大职工提供更多高质量的就业岗位,协助改善社会心理预期,提振发展信心,巩固拓展经济回升态势。

在招聘会主会场,南京市总工会联合无锡、常州、苏州、南通等地工会,结合社会发展需要及职工求职特点,组织140多家用人单位和创业企业参加,包括商贸餐饮、文秘会计、教育培训、电子商务、超市物流、生产运输、设备操作、物业养老、家政服务700多个工种近13000个就业岗位。既有管理规范、工作环境良好的生产一线岗位,也有对专业、学历要求较高的管理岗位,满足不同层次求职者需求。

据江苏省总工会相关负责人介绍,此次招聘会是综合型的,聚焦转岗待岗职工、农民工、困难职工家庭成员、高校毕业生和新就业形态劳动者等重点群体,精选了21家企业分别设置三个直播直播间进行带岗。“相比线下,直播招聘的受众人群更为广泛,加上我们这次招聘的骑手、管理员和储备管理干部三类岗

位倾向于年轻人,这一群体对直播的关注度又较高,所以这次直播带岗,我们充满了信心。”江苏旌旗物流有限公司总运营鲍帅楠告诉记者。

活动现场展示了长三角地区工会创业服务的成功案例,组织创业成功者携带实物产品介绍各自的创业之路。承办方将就业招聘与创业服务、普惠服务、技能培训、家政服务相融合,提供创业贷款的咨询和办理、开展普惠宣传推广服务体验以及烹饪、手工等就业技能培训的咨询和登记。“我的创业路上有三大跨越,每一步都离不开工会的帮扶和陪伴。”江苏远航伟业科技发展有限公司董事长、南京德雨慈善基金会理事长李新航是我省的创业带头人,“2003年,为了拿下一家超市的玩具销售代理资格,急需运作资金,是南京市总工会为我提供了20万元的贴息创业贷款,帮助我顺利拿下了代理权,从此在玩具销售领域有了一席之地,营业额从最初每年60万元连续三年递增到一千多万元。”

在工会促进高质量就业论坛及校企对接签约仪式上,江苏省人社厅、中国工运研究所、中国人民大学、58同城等部门、机构围绕“落实落细就业优先政策多

措并举促进高质量充分就业”进行交流探讨。中智江苏经济技术合作有限公司、北京精雕集团等8家用工企业与南京工业大学、苏州技师学院等现场签约,下一步将探索打造培就一体合作机制。

记者注意到,活动现场马路边时不时地有大巴车停靠,车上都是来自南京工程高等职业学校等高校的毕业生。“这次招聘规模较大,我们学校特地包了车送大家来应聘。”三江学院电子科学与技术专业的学生张杰说。

上海、浙江、安徽、福建、广东、广西、重庆、四川等地工会在分会场积极开展线下就业服务活动,总计组织招聘企业1000余家,为求职者提供职业介绍、创业咨询、法律援助等服务。

全国总工会权益保障部部长栗斌,中国工运研究所所长徐璐,上海市总工会副主席、党组成员张得志,浙江省总工会副主席、党组成员张兆都,安徽省总工会副主席、党组成员阮怀楼,江苏省人力资源和社会保障厅副厅长、党组成员张宏伟,南京市总工会主席张一新,中国人民大学劳动人事学院教授曾湘泉,全国总工会权益保障部副部长徐文彬等出席仪式。江苏省总工会副主席、党组成员井良强致辞。

## 我国将实施系列行动计划 建强中医药服务体系

据新华社电 记者从25日在京召开的2023年全国中医药局长会议上了解到,2023年,我国将实施一系列行动计划或政策举措,建强中医药服务体系,提升基层中医药服务能力。

据了解,今年我国将建设一批中医康复中心,推进雄安新区国家中医医学中心建设。促进中西医协同发展,我国将启动中西医协同“旗舰”科室建设,实施综合医院中西医协同发展能力提升行动,启动新一轮重大疑难疾病中西医临床协作试点项目,并推动二级以上综合医院建设中医临床科室。

2022年3月,国家中医药管理局等10个部门联合印发《基层中医药服务能力提升工程“十四五”行动计划》。为了让群众在“家门口”获得更优质的中医药服务,今年我国将全面实施这一行动计划,并印发基层中医馆服务能力提升建设标准和“中医阁”建设标准,编制《基层中医药适宜技术手册(2023年版)》。

## 乡村建设高校联盟乡村人居环境专项委员会成立

据新华社电 中央农办副主任、国家乡村振兴局局长刘焕鑫25日表示,国家乡村振兴局将会同乡村建设高校联盟推进“百校联百县千村”行动,实施“专家助力乡村建设”行动,“乡村建设百村定点观察”,引导高校人才下沉乡村,推动专业人才服务乡村,培养乡土人才建设乡村,为建设宜居宜业和美乡村汇聚人才力量。

刘焕鑫是在25日举行的乡村建设高校联盟乡村人居环境专项委员会成立大会上作出上述表述的。刘焕鑫说,乡村建设高校联盟依托天津大学组建乡村人居环境专项委员会,是推进乡村建设行动的重要举措,充分体现了乡村建设高校联盟高度的政治意识和深厚的“三农”情怀。

●中国乡村发展志愿服务促进会与三峡集团公益基金会25日签署合作协议。根据协议,未来5年双方将在中国社会帮扶网建设、光明工程白内障复明项目、学前学会普通话行动和乡村振兴特色优势产业培育工程等方面开展深度合作。

●记者从中国中铁股份有限公司获悉,雄安新区至忻州高速铁路(雄忻高铁)新盖房特大桥建设日前正式启动,标志着雄忻高铁雄保段全面进入主体施工阶段。

●第73届德国柏林国际电影节主竞赛单元各奖项25日晚揭晓,由法国导演尼古拉·菲利贝尔执导的纪录片《坚毅之旅》荣获最佳影片金熊奖。

### 速览



2月25日,“春风送岗促发展 工创美好新生活”2023年全国工会就业创业服务系列活动在江苏南京启动。当天,主办方在南京市职工服务中心举办综合招聘会,现场提供700多个工种、13000个就业岗位。主办方特设三个直播带岗、困难职工及农民工群体、新业态新就业群体,让求职者可以更加便捷精准地找到合适的岗位。同时,招聘会开设工会促进高质量就业论坛及校企对接签约仪式,8对校企现场签约。张旭摄



## 无锡举办工会创新工作项目展评活动

本报讯(通讯员 丁一)近日,无锡市总工会举办无锡工会创新工作项目展评活动。展评活动上,江阴市总工会“实践江阴职工医疗互助升级版打造数字工会民生项目”“创新发展职工医疗互助工作,去年上线参保职工已达17.9万人,并向1170名新业态劳动者赠送医疗互助保障;宜兴市总工会“强基础优服务创特色 打好新业态劳动者群体工会建设组合拳”项目,聚焦新业态劳动者群体建会入会和工会工作“双覆盖”,已覆盖349家企业、1.73万名新业态劳动者;惠山区总工会“惠工惠爱助农乡村振兴建新功”项目,聚焦阳山水蜜桃产改“链”,跑出了产改“加速度”;无锡地铁运营公司“匠心如火传承劳动美”项目;国网无锡供电公司“比担当树新风”班组流动红旗评比活动”项目……一系列工会创新工作项目得到了党委政府和上级工会的肯定,获得职工的广泛好评。

据了解,无锡市总工会2013年在全国工会率先展开“项目化管理”创新探索,10年来打造了创新工作项目291个、复制推广项目192个。

## 扬州:奋斗者勇奋进 新征程建新功

本报讯(通讯员 高云)24日下午,扬州市总工会召开八届二次全委会暨工会代表大会,全面贯彻党的二十大精神,认真落实市委八届五次全会、省总工会十四届十次全委会和市委八届八次代表大会部署要求,回顾总结去年工作,研究确定今年任务。市委常委、组织部部长焦庆标出席会议并讲话。市人大常委会党组副书记、副主任,市总工会主席韩方主持第一阶段会议,并代表扬州市总工会第八届委员会常委会作工作报告。扬州市总工会党组书记、副主席蒋元峰主持第二阶段会议,围绕年度工会工作进行部署。

会议指出,2022年,党对工会的全面领导更加坚强有力,全面从严治党责任进一步压实,党的二十大精神学习热潮在职工中持续升温,劳模精神劳动精神工匠精神大力弘

扬,广大职工创新创造活力充分激发,劳动领域维护政治安全、新就业群体关爱凝聚工程、数字工会建设、文化宫阵地提升等工作扎实推进,“当好主力军、建功新时代”的劳动最强音响彻大地。产业工人队伍建设改革工作继续位列全省第一方阵,产改、集体协商工作获省人大常委会、省政府领导和市委主要领导批示,科技镇长团和劳模创新工作室“团室联盟”、技术工人队伍建设“产教融合”“情暖产业工人十件实事工程”等特色工作得到省产改办充分肯定。

“全市各级工会组织政治引领坚强有力,服务发展提质有效,关爱职工温暖有爱,自身

建设扎实有为,市委对工会工作充分肯定。”焦庆标在讲话中充分肯定了过去一年的工会工作,一年来,全市各级工会组织推进产业工人队伍建设改革,加强技能人才和高素质职工队伍建设,稳住了经济发展基本盘,作出了重要贡献。围绕增进民生福祉,提高群众生活品质,市总工会切实做好维权服务,实施“情暖产业工人十件实事”工程,发挥了独特优势。

开局之年、发力奋进之年,如何发挥工会作用,凝聚工人力量,团结动员全市广大职工群众积极投身中国式现代化扬州新实践?焦庆标强调,时代主题呼唤“主人翁”精神,高质量发展期待“主力军”作用,工会自

身要有“主阵地”担当。

“要以‘奋斗者勇奋进、新征程建新功’的姿态,坚持‘政治为魂’照亮奋进之路、‘发展为重’建功奋进之路、‘职工为本’温暖奋进之路、‘基层为重’笃行奋进之路。”焦庆标希望全市各地要发扬“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的“四敢”精神,扬州工人队伍勇当高质量发展的“主力军”,涌现更多的知识型、技能型、创新型“扬家匠”,奏响“工人伟大、劳动光荣”的时代强音。

会议同时选举产生了替补的市总工会第八届委员会委员和出席江苏省工会第十五次代表大会的代表。

真学 真懂 真信 真用  
徐州市总「学习强会」激发品牌效应